
)قطاع العائلات وقطاع الأعمال  النموذج الكينزي البسيط لاقتصاد مكون من ثلاثة قطاعات:
 وقطاع الحكومي(

هو مجموع الطلب الاستهلاكي، الطلب یكــون الطلـب الكلـي قطاع الحكومي المع إدراج 
 الكليعلاقة الطلب وبالتالي یمكن كتابة ، الاستثماري والطلب الحكومي أو النفقات العمومية
قطاع العائلات وقطاع الأعمال وقطاع )المكون من ثلاثة قطاعات والمتمثلة في كل من 

AD :على الشكل التاليالحكومي( = 𝐶 + 𝐼 + 𝐺 
مكون من ثلاثة قطاعات )قطاع العائلات وقطاع الأعمال  لاقتصادالدخل التوازني تحديد  -

 . وقطاع الحكومي(
 متغيرات مستقلةوالتحویلات والضرائب  الحكومي الاستثماروالإنفاقفي حالة أن كل من  -1

 عن الدخل.
 )اقتصاد مغلق( كمایلي:یصبح النموذج الكينزي البسيط بثلاثة قطاعات ن إذ

{   
   𝐴𝐷 = 𝐶 + 𝐼 + 𝐺C = C0 + bYdYd = y − TA + TR𝑇𝐴 = 𝑇𝐴0𝑇𝑅 = 𝑇𝑅0I = I0𝐺 = G0

 

 وعليه یمكن تحدید الدخل التوازني بطریقة الطلب الكلي والدخل كمایلي:
𝐴𝑆عند التوازن یكون  = 𝐴𝐷 𝑌 = 𝐶 + 𝐼 + 𝐺 

𝑌 :دجعادلة الاستهلاك والاستثمار والإنفاق الحكومي في المعادلة نموبتعویض كل من  = C0 + bYd + I0 + G0 𝑌 = C0 + 𝑏(𝑌 − 𝑇𝐴0 + 𝑇𝑅0) + I0 + G0 𝑌 = C0 + b𝑌 − b𝑇𝐴0 + b𝑇𝑅0 + I0 + G0 

𝑌 الطرف الأول نجد:وبالتحویل جميع المتغيرات المرتبطة بالدخل من الطرف الثاني إلى  − b𝑌 = C0 − bTA + bTR + I0 + G0 𝑌(1 − b) = C0 − bTA + bTR + I0 + G0 𝑌 = 1(1 − b) (C0 − bTA + bTR + I0 + G0) 
ویمكن تبسيط العلاقة الأخيرة بتعویض المتغيرات المستقلة عن الدخل والموجودة في 

𝑨̅ :حيث̅بـ  الطرف الثاني = C0 − bTA + bTR + I0 + G0 

𝑌 السباقة كما یلي:وبالتالي یمكن كتابة علاقة الدخل التوازني  = 𝑨̅(1 − b) 
𝐶ليكن لدیك المعطيات التالية عن اقتصاد ما: مثال: = 30 + 0.6yd ،𝐼 = 100 ،𝐺 = 60 ، 𝑇𝐴 = 50 ،𝑇𝑅 = 10 



 الحل: 
𝐴𝑆 يكتب النموذج الاقتصادي لهذا البلد كما يلي: = 𝐴𝐷 𝑌 = 𝐴𝑆 𝐴𝐷 = 𝐶 + 𝐼 + 𝐺 

{  
  𝐶 = 30 + 0.6yd𝐼 = 𝐼0 = 100𝐺 = 𝐺0 = 60𝑇𝐴 = 𝑇𝐴0 = 50𝑇𝑅 = 𝑇𝑅0 = 10 

𝐴𝑆 نجد:انطلاقا من شرط التوازن  = 𝐴𝐷 𝑌 = 𝐶 + 𝐼 + 𝐺 𝑌 = C0 + bYd + I0 + G0 𝑌 = C0 + b(𝑌 − TA + TR) + I0 + G0 𝑌 = C0 + bY − bTA + bTR + I0 + G0 𝑌 = 1(1 − b) (C0 − bTA + bTR + I0 + G0) 
𝑌 :يتطبيق عدد = 1(1 − 0.6) (30 − 0.6 ∗ 50 + 0.6 ∗ 10 + 100 + 60) 𝑌 = 2.5(166) 𝑌∗ = 415 

𝑆 بطريقة الإضافات والتسربات: تحديد الدخل التوازني - + 𝑇𝐴 +𝑀 = 𝐼 + 𝐺 + 𝑇𝑅 + 𝑋 
𝑆 الشكل:علما بأن معادلة الادخار قد تكتب من  = −C0 + (1 − b) Yd 

𝑆 وبالتي تصبح المعادلة كمایلي: = −C0 + 𝑠Yd 
نجد في هذا التمرین أن قيمة كل من الصادرات والواردات تساوي صفر لان القطاع  كما

العالم الخارجي غير مدرجة في هذا التمرین، وبالتعویض كل المتغيرات في المعادلة التالية 
𝑆 نجد: + 𝑇𝐴 +𝑀 = 𝐼 + 𝐺 + 𝑇𝑅 + 𝑋 𝑆 + 𝑇𝐴 = 𝐼 + 𝐺 + 𝑇𝑅 −C0 + (1 − b)Yd + 𝑇𝐴 = I + G + TR 



−C0 + (1 − b)(Y − TA + TR) + 𝑇𝐴 = I + G + TR −C0 + 𝑌 − TA + 𝑇𝑅 − bY + bTA − bTR + 𝑇𝐴 = I + G + TR 𝑌 − bY = I + G + TR + C0 + TA − 𝑇𝑅 − b𝑇𝐴 + bTR − 𝑇𝐴 𝑌 − bY = I + G + C0 − b𝑇𝐴 + BTR 𝑌(1 − b) = I + G + C0 − b𝑇𝐴 + BTR 𝑌(1 − b) = I + G + C0 − b𝑇𝐴 + BTR 𝑌 = 1(1 − b) (I + G + C0 − b𝑇𝐴 + bTR) 𝑌 = 1(1 − 0.6) (100 + 60 + 30 − 0.6 ∗ 50 + 0.6 ∗ 10) 𝑌 = 2.5 ∗ 166 = 415 

)قطاع العائلات وقطاع  البسيط لاقتصاد مكون من أربعة قطاعات: النموذج الكينزي
 (، قطاع العالم الخارجيالأعمال وقطاع الحكومي

هو مجموع یكــون الطلـب الكلـي العالم الخارجي لبقية القطاعات السابقة،مع إدراج قطاع 
العالم الخارجي  طلبالحكومي،  ، طلب القطاعالطلب الاستهلاكي، الطلب الاستثماري

مكون من أربعة قطاعات والمتمثلة في كل لاقتصاد علاقة الطلب الكلي وبالتالي یمكن كتابة 
على الشكل ، قطاع العالم خارجي الحكومي العائلات، قطاعالأعمال، قطاعقطاع من 

AD التالي: = 𝐶 + 𝐼 + 𝐺 + (𝑋 −𝑀) 
قطاعات )قطاع العائلات وقطاع الأعمال  أربعةمكون من لاقتصادالدخل التوازني تحديد  -

 .(، قطاع العالم الخارجيوقطاع الحكومي
والصادرات، والتحويلات والضرائب  الحكومي الاستثماروالإنفاقفي حالة أن كل من  -1

 عن الدخل. نمستقلاوالواردات 
والصادرات  والتحویلات والضرائب الحكومي الاستثماروالإنفاقفي حالة أن كل من  -1

 والواردات مستقلان عنالدخل نجد:
 ( كمایلي:مفتوحقطاعات )اقتصاد  بأربع إذا یصبح النموذج الكينزي البسيط 

{   
   𝐴𝐷 = 𝐶 + 𝐼 + 𝐺 + 𝑋 −𝑀C = C0 + bYdYd = 𝑌 − TA0 + TR0I = I0G = G0X = X0M = M0

 

 وعليه یمكن تحدید الدخل التوازني بطریقة الطلب الكلي والدخلكمایلي:
𝐴𝑆عند التوازن یكون  = 𝐴𝐷 𝑌 = 𝐶 + 𝐼 + 𝐺 + 𝑋 −𝑀 

وبتعویض كل من معادلة الاستهلاك والاستثمار والإنفاق الحكومي والصادرات والواردات 
𝑌 في المعادلة نحد: = C0 + b(𝑌 − TA + TR) + I0 + G0 + 𝑋0 −𝑀0 𝑌 = C0 + b𝑌 − bTA0 + bTR0 + I0 + G0 + 𝑋0 −𝑀0 𝑌 − b𝑌 = C0 − bTA0 + bTR0 + I0 + G0 + 𝑋0 −𝑀0 𝑌(1 − b) = C0 − bTA0 + bTR0 + I0 + G0 + 𝑋0 −𝑀0 



𝑌∗ = 1(1 − b) (C0 − bTA0 + bTR0 + I0 + G0 + 𝑋0 −𝑀0) 
 لتكن لديك معطيات حول اقتصاد بلد ما: مثال تطبيقي:

𝐶ليكن لدیك المعطيات التالية عن اقتصاد ما:  = 30 + 0.6yd ،𝐼 = 100 ،𝐺 = 60،𝑇𝐴 = 50 ، 𝑇𝑅 = 10 ،𝑋 = 50 ،𝑀 = 30 
 أوجد الدخل التوازني:

 والدخل كمایلي: یمكن تحدید الدخل التوازني بطریقة الطلب الكليالحل: 
𝐴𝑆عند التوازن یكون  = 𝐴𝐷 𝑌 = 𝐶 + 𝐼 + 𝐺 + 𝑋 −𝑀 

وبتعویض كل من معادلة الاستهلاك والاستثمار والإنفاق الحكومي والصادرات والواردات 
𝑌 في المعادلة نحد: = C0 + b(𝑌 − TA + TR) + I0 + G0 + 𝑋0 −𝑀0 𝑌 = C0 + b𝑌 − bTA0 + bTR0 + I0 + G0 + 𝑋0 −𝑀0 𝑌 − b𝑌 = C0 − bTA0 + bTR0 + I0 + G0 + 𝑋0 −𝑀0 𝑌(1 − b) = C0 − bTA0 + bTR0 + I0 + G0 + 𝑋0 −𝑀0 𝑌∗ = 1(1 − b) (C0 − bTA0 + bTR0 + I0 + G0 + 𝑋0 −𝑀0) 
∗𝑌 وبالتعويض نجد: = 1(1 − 0.6) (30 − 0.6 ∗ 50 + 0.6 ∗ 10 + 100 + 60 + 50 − 30) 𝑌∗ = 2.5(30 − 30 + 6 + 100 + 60 + 50 − 30) 𝑌∗ = 465 

والصادرات، والتحويلات والضرائب  الحكومي الاستثماروالإنفاقفي حالة أن كل من  -2
 بالدخل نجد: متغيرات مرتبطةوالواردات 

والتحویلات والضرائب والصادرات  الحكومي الاستثماروالإنفاقفي حالة أن كل من  -
 والواردات مرتبطان بالدخل نجد:

{   
  
   𝐴𝐷 = 𝐶 + 𝐼 + 𝐺 + 𝑋 −𝑀C = C0 + bYdTA = TA0 + 𝑡𝑦TR = TR0 − ryYd = 𝑌 − 𝑇𝐴 + 𝑇𝑅I = I0 + dyG = G0 − gyX = X0M = M0 +my

 

 بطریقة الطلب الكلي والدخل كمایلي:وعليه یمكن تحدید الدخل التوازني 
𝐴𝑆عند التوازن یكون  = 𝐴𝐷 𝑌 = 𝐶 + 𝐼 + 𝐺 + 𝑋 −𝑀 

وبتعویض كل من معادلة الاستهلاك والاستثمار والإنفاق الحكومي والصادرات والواردات 
𝑌 في المعادلة نحد: = C0 + b[𝑌 − (TA0 + 𝑡𝑌) + TR0 − r𝑌] + I0 + d𝑌 + G0 − g𝑌 + 𝑋0 − (M0 +m𝑌) 



𝑌 = C0 + b𝑌 − bTA0 − b𝑡𝑌 + bTR0 − br𝑌 + I0 + d𝑌 + G0 − g𝑌 + 𝑋0 −𝑀0 −m𝑌 𝑌 − b𝑌 + b𝑡𝑌 + br𝑌 − d𝑌 + gy + m𝑌 = C0 − bTA0 + bTR0 + I0 + G0 + 𝑋0 −𝑀0 𝑌(1 − b + b𝑡 + br − d + g +m) = C0 − bTA0 + bTR0 + I0 + G0 + 𝑋0 −𝑀0 𝒀∗ = 𝟏(𝟏 − 𝐛 + 𝐛𝒕 + 𝐛𝐫 − 𝐣 + 𝐠 +𝐦) (𝐂𝟎 − 𝐛𝐓𝐀𝟎 + 𝐛𝐓𝐑𝟎 + 𝐈𝟎 + 𝐆𝟎 + 𝑿𝟎 −𝑴𝟎) 
𝑨̅ ويمكن تبسيط العلاقة الأخيرة بوضع: = 𝐂𝟎 − 𝐛𝐓𝐀𝟎 + 𝐛𝐓𝐑𝟎 + 𝐈𝟎 + 𝐆𝟎 +𝑿𝟎 −𝑴𝟎 

حيث یمثل عناصر الأنفاق المستقلة عن الدخل وعليه یمكن كتابة علاقة الدخل التوازني كما 
∗𝒀 یلي: = 𝑨̅(𝟏 − 𝐛 + 𝐛𝒕 + 𝐛𝐫 − 𝐝 + 𝐠 +𝐦) 
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